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Előfizetési árak:
Helyben ée postán küldve.

révre 10 irt-kr. % évre 8 ft 60 kr.* 1 * * 
Fel evre 5 „ - „ Egyes szám 10 „ (
Előfizetési pénz s minden közlemény ( 
ropiacz, V ersey-kaz földszint i
szerkesztőségbe bérmentve küldendők. 1

Előfizethetni helyben, 
f Tel égd, K. Lajos könyvkereske- t 
6 déseben s a szerkesztőségnél. — Egyébütt ' 

a postahivatalok utján. 1

Megérett a gyümölcs
A) Azt mondjak: ha a gyümölcs 

megérik, lehull a fáról.
Eszünkbe jut ez állítás, a deák­

kor vasárnap este tartott értekezletének 
alkalmából, midőn t. i. Lónyay gróf uj 
szerepre, a bölcs oktatóéra vállalkozott, 
ki az országos költségelőirányzatban 
való törlések nyomán leendő megtaka- 
ritgatásokkal véli a hazát a panqnerót- 
tói megmenteni.

Hangsúlyozta, hogy ezentúl már 
eredmények kellenek minden 
irányban és most minden fölött 
a pénzügyek rendezése halaszt- 
hatlan.

E beszédének hatása kettős gondo­
latot keltett föl bennünk.

Az egyik gondolat, melv agyunkat 
foglalkoztató, az volt: vajon‘mi lehet az 
oka, hogy az exminiszter ur most egy­
szerre olyasmi húrokat penget meg, me­
lyek hangtalanul pihentek az ő „minisz­
teri tevékenységének“ éveiben?

A másik gondolat, mely fejünkben 
keringett, imez:

Komolyan gondolja-e Lónvav ur, 
hogy a deficziteket az általa említett tör­
lesztések által kiegyenlíteni lehet s hogy 
az általa fölhozott tetelek törlesztése ál­
tal nem ngy járnánk-e, hogy a mit a 
vámnál nyertünk, a réven veszítjük el?

Mi abban a hiszemben vagyunk, 
hogv Lónyay ur csak Kerkápoly° pénz­
ügyei urat akarta kissé m e g i z z a s z- 
r a n i. —

Szerda, január 22.

DEBRECZEN Hirdetési díj:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KŰZLŰMTI.
Megjelen hetenként ötször: héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

V 7

Öth&B&bos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
! „Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra lö kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok semadatnak vissza.

E gyümölcsöket, úgy látszik, megér­
leli az idő előbb-utóbb, mert a kormány- 
pártiak közt megszűnt ama merev csö­
könyösség, mely azt a közelmúltban az 
ellenzék irányában való magatartása ál­
tal jellegezte.

Lónyay gróf manővere hadizenet a 
mameluk-seregnek , mely eddig, ha s, 
kormány érdekei úgy kívánták, a feke­
tét is hajlandó volt fehérnek kikiáltani. 
O uj pártot teremt a házban s ez csakis 
nyereség, mert a „szavazzunk“-féle egy­
oldalúság lassankint száműzve lesz s a 
valódi érvek inkább diadalra jutnak.

_— A fővárosi rendőrségről s»óló tör­
vényjavaslat legközelebb a minisztertanács elé 
fog terjesztetni.

Olmülzhen Kral lelkész izgatás 
miatt 6 heti fogságra Ítéltetett.

A Laurionkérdés Ausztria Magyar-, 
Olasz- és Angolország közbejöttére! kiégvén- 
ültetett.

Kinevezések. Malcsek Gusztáv te- 
mesrár-karánsebesi, báró Majthényi József 
zombori és báró Podmaniczky Ármin nagy 
becskereki jószágigazgatókká neveztette ki 
Kerkápolv felterjesztése folvtán.

— A belügyér betegsége a Napló sze­
rint komolyabb, mint azt kezdetben várni 
lehetett; a láz erősebb; a miniszter családja 
aggodalommal néz a betegség fejlődése elé.

De hát kiröpitett bombái elkéstek s 
hatály nélkül pattantak vissza a védfal-1 
ról, mely V\ ahrmann Móricz ur képében 
fedezte Kerkápolv urat a rohamok ellen.

Wahrmann ur rettenetesen sajnál- 
kozék ugyanis, hogy az ex-kormányel- 
nök urnák későn jutott eszébe ilyesmi 
javaslatát beterjeszteni, akkor t. i. midőn] 
a költségvetés tárgyalása immár kezde-1 
tét vette

1 -s:: rette volna Wahrmann 
ur, ha Lónyay gróf bölcs javaslatát a’! 
pénzügyi bizottság akkor kaphatta volnál 
keze ügyébe, amúgy melegében, midőn: 
a költségvetést benyújtotta. Wahrman-j 
nak e „pro domo“ beszéde igen ka-j 
pora jött Kerkápoly urra nézve, ki a! 
Lónyay gróf „choq“-ja ellenében érvei-] 
nek. illetőleg mentségeinek ütegeit kiál­
líthatta.

Mi azonban nem törődünk azzal.: 
mily indokok vezérlik Lónvav grófoti 
Kerkápoly nnancziális működésének el­
lenőrzésében ?

Ez álltai mindenesetre hasznos szol-! 
galatnt tesz a hazának, mert íi nemcsak! 
elméletben, de gyakorlatban is finan-] 
vier s ha e tehetségét miniszterelnök-! 
sége alatt hasonló sikerrel leende képes! 
érvényre emelni, mint az belháztartásá- 
tuíl észlelhető, bizonynyal most Kerká-i 
P°l.v ur is könnyebben lélekzhetnék. !

No de Lónyay grófban a jószándék! 
el. s ő a mulasztást jóvá akarja tenni,' 
midőn a pénziigvér ur mentora gyanánt 
lép elé.

Mi e buzgalom indokával édes ke­
veset tör- diink. csak épen a hazára nézve 
hozzon az üdvös gyümölcsöket.

— trndinegye és a szászok. Arad-
megyo utóbbi közgyűlésen a szászok ismeretes 
12. pontja ügyében a kormányhoz oly felirat 
hátátoztatott intéztein!, hogy ama pontokat 
figyelembe ne vegye, mivel az a jogegyenlő­
séget támadja meg.

Az osztrák tjavaslat a hirdetési 
bélyeg megszüntetéséről igy hangzik: 1. Az 
időszaki folyóiratokban közlőit hirdetések s 
mindennemű beigtatások utáni illetékek meg 
szüntettetnek. 2. Hirdetési lapok és folyóiratok 
csak akkor esnek a hiriapbélyeg alá, ha he 
tenkint legalább egyszer jelennek meg. 3. E 
törvény lbí3. jul. 1. lép éleibe. Az ilyenekben 
követhetne a magyar kormánv is az osztrákok 
példáját.

valásszabadság és a polgári házasság intéi- 
ményei, ha mélyebben gondolkoaunk, meg kell 
ösmernünk, hogy közvetve behatnak az állam 
pénzügyeire, ugyanis az államnak kötelessége 
gondoskodni arról, hogy polgárainak megsze- 
raaxe azon nyugalmat, melyet a teljes vallási 
szabadság élvezete nyújt, — továbbá biztosí­
tani polgárait arról, — hogy a családi életbe 
idegenek fanatikus nézetekkel be ne avatkoz­
hassanak, s hogy az állam institntiói családi 
élet képződését meg ne gátolják. — így sze­
rezheti meg az állam polgárainak a nyugalmat, 
hogy azok nyugodtan adhassák át magokat a 
teremtő munkás életnek} mert ezen nyugodt 
munkásság eszközli a tőkék képződéséi, elő­
idézi az adóképesség fejlesztését, átalános jól­
létet, melyek azutan az ország pénzügyi hely­
zetére kihatnak.

Ha ily inetitutiók csak táróiról érintik 
az országos pénzügyeket, a népnevelés állapota 
már szorosabban fűződik egybe az átalános 
jóléttel, mert miveit nép helyesebben, kön­
nyebben végzi gazdászati teendőit, fogékonyabb 
az iparra, a kereskedésre. (Helyeslés.) A fel­
sőbb tanintézetek, befolynak az egxéni tulaj­
donok értékesítésére és az államok előhaladott- 
sága, jóléte az egyének műveltségétől sokként 
feltételeztetik. (Elénk helyeslés.) Szakképzett 
egyének mind megannyi tőkék az államban, 
kik, ha nem lelnek tért munkásságukra a föld 
felett, behatnak a föld gyomrába és uj világot 
teremtenek az ipar és kereskedés számára, A 
kormány nagy szolgálatot tett bár a népneve­
lési törvény behozása által a hazának, de an­
nak életbeléptetésére nem birt elég erélylyel, 
nem bírt elég bátorsággal, a legfelsőbb tanin­
tézetek iránt pedig eddigi munkássága nem 
volt egyéb készülődésnél, a népnevelési ügyek­
nél közvetlenebbül érintik az állam pénzügyeit 
a gazdászat, ipar ér kereskedelem következ­
ményeinek megfelelő politikai s a jó kereske­
delmi törvények. Azon kereskedelmi politika, 
melyet a kormány a kereskedelmi szerződés 
létesítése alkalmával életbeléptetett, ez sokkal 
inkább kedvezőbb Ausztriának, miit Magyar- 
országnak I a kereskedelmi törvények csak 
most G ér után ígérteinek előterjesztetni; 
így e tekintetben is csak készülődéseket ta­
pasztalunk. (Igaz.) Oly országban, hol a hűbé­
riség maradványai sok részben mai napig is 
fenállanak, nem fejlődhetik az ipar, gazdászat. 
kereskedés szabadon. Valójában alig lehet 
nagyobb tehetetlenséget képzelni, mint melyet 
a kormány a hűbériség maradványainak meg­
szüntetése tekintetében elkövetett.

Eltörölték a szullődézmát, de hogy? most

Móricz Pál beszéde
Löltségvetéi vita alkalmából.

T. ház! Az előttem tzóló (GoroveIstván) 
t. képviselő ur i^>en kedvező színben látja a mi 
pénzügyi , közgazdasági állapotainkat. Nem 
szándékozom tüzetesen czáfolataiba bocsátkozni 
azoknak, miket ő mondani méltóztatott, mert 
igen hosszúra terjedne nyilatkozatom. Ö az 
éremnek két oldaláról szólt, de másik felét 
mindig vártuk, nem láthattuk. En igyekezni 
fogok kiegészíteni, a mit ó mondott, és abban 
a t, ház meg fogja találni a czáfolatot. (Halljuk ! 
hulljuk !! I. ház ! Midőn a költségvetést kap­
csolatosan a pénzügyi bizottság jelentésére! 
több Ízben gundusan átolvastam, s azon ered­
ményre eljutottam, melyet ax feltüntet, gondol 
koztam azon okokról, melyek hazánk pénz­
ügyi helyzetét előidéztek, és azon módokról, 
melyek által pénzügyi bajainkon lehetne se 
giteni.

T. ház! miként a pénzügyek javuló vagy 
ruszabbuló helyzete kihat az államélct minden 
rétegére, akként jó pénzügyi állapotokat nem 
lehet egy ügyesen keresztül vitt kölcsönszerző­
déssel vagy más különben pénzügyi előnyős 
intézkedéssel előteremteni. A pénzügyekre ki­
hat a kormány összes politikája, az állam 
minden instituriója, sőt még az oly institutiók 
is, melyeknek egy tekintetre a pénzügyekkel. 
való Összefüggésük fel nem tűnik. pl. mint a]

is járnak utána eokszor kárpótlásért. S a re-1 
gálék mikénti megszüntetése iránt a kormánv! 
7 év múltával, daczára a kiküldött enquettek-l 
nek, még sincs tisztában önmagával, pedi" a j 
regálékról sokat hallottunk a választások alatt,' 
(Derültség) adattak be interpelátiók, hatáio 
zati javaslatuk e tárgyban s eredmény az, 
hogy a kormány 8 év után sem tudja: mit 
tegyen e kérdésben. (Igaz! bal felől.) Ilr ha- 
bozó, bizonytalan nézetek mellett, melyek a 
státus gazdászati követelményeket semmibe 
sem veszik, nem lehet jó pénzügyeket te 
re inteni.

\ essünk egy pillantást ténylegesen helv 
zetünkre. Egy felől gazdászatunk, kereske 
delmünk teng, gyáraink bukó félben, ipa­
runk nemcsak fejletlen, hanem visszamenő 
állapotban, (ügy van! bal felől.)

Magyarország ipara csak,3 irányban fej 
lőahetet volna jelentékenyen. És az a dohány, 
a malom és szeszipar. A 'dohányipart, bár arra 
volnánk hivatva, hogy olcsó dohánynyal és 
szivarral áraszszuk el Európát, dohánygyárain­
kat megölte az állami cgyedáruság. Á malom­
ipart, ha egyébbel nem, egy olcsó kölcsönnel 
segíthette volna az állam; a szeszipart legin­
kább U czélszerütlen adóiörvény, melv mellett’ 
becsületes gazdák kisebb mennyiségben gazda : 
ságuk javítására nem főzhettek* tette semmivé.! 
A malom és szeszipar hanyatlását ma csak; 
azok ♦ulajdonosai érzik, később fogja azt a 
mezőgazdaság és as ország pénzügye mé» job j 
ban megérezni éa ekkor fog bekövetkezni a 
helytelen politikának azon rósz következése.} 
mely az ország pénzügyeit igen sérelmesen! 
fogja illetni. Tudom én t. ház, hogy ipart ma !

gába a kormány nem teremthet , de alig 
létezik valahol előbaladott ipar, mely nem kor­
mányok gondos ápolásának köszönheti elha­
ladását.

S bárminő szorgalommal végezze az ifjú 
kereskedelmi miniszter ur teendőit, s bárminő 
szerencsével kösse meg ezután is a nagy ál­
lammal, Montenegróval a postaszerződéseket, 
ha a dohány, a malom és szeszipar naponként 
sülyedő állapotában marad, ezután sem foghat 
megfelelni azon nagy feladatnak, melyet mi az 
ország mezőgazdái, a magyar földművelés, ipar 
es kereskedelmi minisztertől méltán meg­
várhatunk, átalában tehát e tekintetben sem 
tett a kormány oly intézkedéseket, melyek­
től pénzügyi helyzetünk javulását várhat 
nók. —

jó pénzügynek egyik életföltétele a jó 
polgári és büntető törvények, s azoknak pontos 
végrehajtása. Hogy e kiegyezés után megán- 
törvényeink chaoszszerü állapotban voltak, az 
tagadhatlan.

Ez állapotból csak gyökeret, (reform ut­
ján lehetett volna kibontakozni. Azonban a 
kormány toldozni akarta azt, mi foldozhatatlan 
volt; pedig a polgári és büntető kódexek el 
készítésé és életbe léptetése 1 év alatt nem 
volna nehéz. S ma hogyan állunk ezen kér­
déssel szemben ? A törvényeket miniszteri 
rendeletek által igyekeztek sokszor pótolni, s 
a zűr és zavar valóban növekedik, bár sokat 
áldoztunk az igazságszolgáltatás nagy érdeké­
ért, de mert a szervezés miniszteri rendeletek 
áltál teljesittetett, kellő javulás nem követke 
zett be, sőt ha a törvényszékek, jáiásbiróságok
/b5?!Zíás* marad, be sem köveikezhetik. 
(Elénk helyeslés.)
d l egy pár példát leszek bátor felhozni,
tiiharmegyének Debreczen és Várad szabad ki­
rályi varosokkal együtt 216 □ méitföld terü­
lettel és mintegy 540 ezer lakossal van 3 tör- 
vényszéke, Zemplénmegyének 108 Q mértföld 
s csaknem fél annyi népessége meilatt, szinte 
"van 3 törvényszéke, Szabolcsmegyének 125 Q 
mérlftildre van 1 törvényszéke. Biharmegyében 
van járásbíróság, mely 130 ezer léleknek lenne 
koteies ügyeit végezni. Meglehet, mert ezek 
baloldali megyék x-oitak történetesen, de ha 
az igazságszolgáltatás érdekei inás érdekeknek 
feláldoztatnak, akkor rendezett pénzügyeket 
teiemteni vajmi nehéz és e tekintetben a kor­
mány túl bőkezű volt, s a deficitnek egyik fü- 
forrása bizonyosan ilt keresendő. Mi követke­
zése ennek ? Hogy ott is restantiák vannak, a 
hol soha sem voltak, s hogy most a pótlólag 
rendszeresített hivatalok kiadásával a költség 
szintén annyiba kerül, mint az első szervezés 
szerint került volna, van t -hát hátrány, é- 
még sincs elég megtakarítás. Ebből láthatja 
az ország, hogy a kormány az igazságszolgál­
tatás nagy érdekeit mellőzve, iiv fontos kér­
désben is önző pártérdekeknek hódolt. Pedig a 
minő arányban viselik a polgárok az állam ter­
heit, megkövetelhetik, hogy oly alanyban része­
sítse őket az sllam az igazságszolgáltatás áldá 
saiban.

De ily- önző pártérdekek mellett alakított 
Igazságügyi szervezet, mig egyfelől megza­
varja az adóviselés arányát, másfelől tehetet­
lenné teszi^ »z igazságszolgáltatást, pedig a rósz 
juszticzia óriási tőkéket tart lekötve, s mintegy 
kivesz a forgalomból, megrontja a magánhi 
telt, s meggátolja a pénzügyi helvzetnek ja­
vulását. J

A hadügyek nagy mérvben érintik a 
pénzügyeket, s oly védrendszer, — mely mel 
lett béke idején a rendes hadsereg és "a hon­
védség létszáma s felszerelési költségei foly­
tonosan neveltetnek, egyik fűkutforrása a de- 
ficitnek

A felszerelés, élelmezés kérdései a legna- 
gyohb fontosságúak pénzügyi tekintetben, ’fia 
egy font hús, vagy egy font kenyér árát, va->y 
egy iuezat gomb. egy nyakkendő, egy foreg 
értékét vizsgáltuk, ezek bizonyára csekélysé­
gekül tűnhetnek fel, de ha milliókra menő gom­
bok, nvakszoritók. fővegek árát tekintjük, a kü­
lönben jelentéktelen tárgyaknál is jelentékeny 
összegeket lehetne megtakarítani, ügy de t.ház! 
a magyar országgyűlés hatásköre nem terjed 
ki a hadügyekro, igy azon terjedelmes észre­
vételeket, melyeket e tekintetben tehetnék, tartóz

aodom itt elmondani. De annyit még is mond- 
L i,°g7 italában a kormány a hadügyek 
korül elkövetett mindent arra, hogy pénzügye-
Íé,kbalfe°l6lk)Dt r°82abbakká víUan»k- (Helyes-

......MfS «sorosabban összefüggnek az állam
jolet.vel, vagyonosodásával, ée igy a pénzügyé­
ivé a közlekedési ügyek. A mi a vasuUkat 
illeti, a tansierűtlenség és rendetlenség itt tűnt 
fel leginkább és e, másik főforrása a deficit­
nek ; de a subventiö szükségét és növekedé­
sei az is okozza, mert sok vasutunknak nincs 
belső összefüggése, némelyek pedig az ország­
ban bent rekedtek. Például említem a báut 
szek, vonalat, az eljő a Dunáig, de innen a 
Dunán innen levő vasutakkal nincs semmi 
összeköttetésben. Ha tekintjük az arad-temes- 
van vonalat, mely Temesvárnál megreked ba 
tekintjük a károlyvar-tinmei vonalat, mely 
mar nem sokára ki lesz épitve, de összekötte- 
teserol az ország többi vonalaival még eddig 
ténylegesen nem gondoskodtak: már most k«- 
rem, mit fogunk szállítani a károly-fiumei vo­
nalon . Valójában ily vasúti rendszer mellett 
lehetetlen a subventiótól megszabadulni és az 
ország pénzügyéit rendbe hozni.

Tudom t. ház! hogy a kormány azzal 
mentheti magát, miszerint ezeket mind a kép- 
viseiőhaz szavazta meg; a balközép br. Pod­
maniczky Frigyes által már 1868-ban adott be 
egy határozati javaslatot, melyet a t. ház en­
ge címevei bátor leszek felolvasni.

„Tekintve azt, miszerint az idő rövideé- 
genél fogva az országgyűlés nem képes a je­
len ülésszak alatt bármely vasúti szerződés 
rendszeres átvizsgálására és megbirálására ;

tekintve továbbá azt, miszerint okvetlen 
szükséges hogy az országgyűlés mindenek 
előtt meghatározza a kamntbiztositás mellett 
építendő x'onalakat s azok forgalmi, kereske­
delmi es stratégiai szempontok által indokolt 
sorozatát:

„határozza el a ház, hogy mindaddig, mig 
tiamatblztositás mellett kiépítendő vonalak s 

azok sorozata a törvényhozás által véglegesen 
megállapítva nem lesz, semmi kamatbiztositást 
igénylő újabb vasút-engedélyezést tárgyalás alá 
nem vesz.“ De elismerem, hogy mi is hibáz- 
hattunk, de mi okból? A kormány és közevei 
nem egyszer ámításhoz folyamodtak, s kérdem, 
nem állíttatott e, hogy az első gácsországi vo­
nalok emelkedési viszonyai úgy állnak, mint 
la G hoz, holott azok úgy álltak, mint 1 a 40-hez. 
Nem aliuották-e, hogy a naschiczi vonal politikai 
vonal, m -Iret daczára költséges voltának, Hor- 
vatorsng követel, s most bámulva látjuk, hogy 

.Horyt.íursz : épeit ezen vonalat nehezteli le»- 
;tokáim. (Lgv T-’n balfeiől.) Nem keringett-e'a 
I közös iiadii uiniszternek egy irata, hogv 
Muszsaország vasutaival körüli,álózza Gaíi- 

, czját, s It.t hazánkat nem akarjuk a háború 
^ színbe, véve tenni, akkor szavazzuk meg a 3 
j galiczisi vasuta-. Tehát a kormány visszaélt a 
! képvisel őház hiszékenységével; a képviselöhát 
,legnagyobb része — a jobboldal is. - azon fel- 
telesben szavazta meg e kérdéses vonalakat, 

Ihogy ez által az ország fejlődését elősegitendi!
I Tehát minden hátrányért egvedüi a kormányt 
I lehet felelőssé tenni. (Helyeslés bal felől.) * 
j .. Méltóitatnak tehát ezekből látni, hogv a 
: közlekedési ügyben nem lehefendett mester- 
ségesen sem többet tenni az állam pénzüvyei- 

:nek tönkretételére és a deficit előidézésére.
] Most kérdem t. ház! ki az oka a na»v- 
mérvü deficitnek? kérdésenkivü! a kormány.
Ki hozta javaslatba a kamatbiztositás melletti 
családi vasutakat ? Ki -melle évről-évre a had­
ügyi költségeket? Ki vásárolta a dominiutno- 
kát a 4 millió katastr. holdat tevő állam vagyon 
mellett ? ki rendelte el azon költséges építke­
zéseket, melyeknek felével is megérhettük 
volna ex idő szerint. Kik emeltek minden 
kiadást minden évben, a civillistától kezdve, 
ax utolsó államhivatalnokig? kik tétettek 
haszonnélküli institutiókat, s kik beszéltek 
fennhéjázva a jó években, jogosulatlan reraé- 
nveket költven a ne zetbeo, s még az isten 
áldását is maguknak tulajdonítván? kik emel­
ték fe( a centrális vagy mi materiális költsége­
ket szinte egy millióval? A személyes járan- 
dóságokat. több mint 2 millióval? 'Nem más 
uraim! mint a kormány, és ismét a kormánv.

TARCZA.
EGY KEMESKM6EB LEÁSYA

Hi'aciiv íia
htn NtTiwnriz itiárúe Zsófin.

Harmadik rész.
( f »'lytíG.'i». /

Porrynak csak egy gondolata, egy vágya, 
egy czélja volt, s ez az, hogy még egyszer sze­
rettessék Sorenza által.

Naponként nála volt, s viselete külsőleg 
a nyugodt barát viseletéhez hasonlított; de még 
is vaknaK kellett volna Sorenzánafc lenni, hogy 
ne lássa a tüzet, mely a barát álarcz alá volt 
elrejtve, s mely mindennap világosabban, és 
világosabban tűnt ki- Odaadásának nyugodt 
tükrén nagyon meleg színezés ömlött el.

Sorenza mindamellett megtartotta barátiá- 
gos. mindig nyugodt, néha visszavonuló, és hi­
deg viseletét. Néba néha megtörtént, hogy egy 
*P oly irnló, mint gyors villanás, mely tekin­
tetén elvonult, Porry kémlő tekintetének el 
«ruha, hogy bensője nem oly hideg, milyennek 
külaője mutatja.

Sorenza ritkán vett részt a fürdőtársaság 
tzórakozásaio, de Mariquitta mindenütt ott volt.

Sorenza mindamellett úgy osztotta be, 
hogy az ifjú nő akaratával, vagy akarata nél­

kül Mária nénit magával kellett vinni. E mel-! 
lett Mariquittának komolyan megmondta, hogy! 
sem nem illő, sem a jó hanggal nem evyezik,' 
miszerint, egy ifjú nő egyedül, férfiaktól kö-i 
rülvévu minden mulatságban részt vegyen, sé-i 
iákat kezdjen etb.

Elég, hogy Mária néni. mindig Mariquitta 
oldalánál volt, és sem Bencke ur, sem mások] 
nem dicsekedhettek, a szép és ünnepelt Sturm I 
asszonynyali kellemes együttiéttel.

Arthur viselete most sokkal hidegebb 
lett, Sorenzát is ritkábban kereste fel mint 
máskor. Igaz, hogy a hol Mariquitta volt, ott 
őt is lehetett látni; de Arthur visszavonultan 
tartotta magát, és meg volt elégedve, ha egy 
pillantást elfoghatott.

E változás ingerelte Mariquittát, és min­
dent megtett, hogy ót njra magához vonja, de 
minden kísérletnél ugv tetszett részéről, mintha 
ő még jobban visszavonulna.

E napfényre hozott közönyösség, mely 
oly kevéssé egyezett előbbi viseletével, okozá, 
hogy Mariquitta újra el kezdett Artburra gon 
dőlni, s vele foglalkozni. Azon végeredményre 
jutott, hogy az S renzihoz csatlakozott, s ál 
tala elcsábittatott. Mariquitta, ki ön maga lenge 
volt mint a szél, és állhatatlan mint a hullám, 
nem bírta felfogni, hogy valaki képes legyen] 
egy másikat híven szeretni. Ő másokat maga] 
szerint Ítélt meg, s ezért hitte, hogy ugyanazon i 
forrásból ered Sorenza barátsága, a miből azl 
övé.. Mariquitta nem foghatta fel, hogy büszke! 
nők, a legkisebb becset sem tulajdonítanak ail

oly hódításuknak, mit a tetszvágyó nók olv 
nagyra becsülnek.

Elég, hogy az ifjú nő a legnagyob ko 
molysággal kezdett Arthurral kaczérkodni, az­
zal, kinek hetek előtt csak azt engedte volna 
meg, hogy mint néma személy lehessen kö­
zelében.

Egy napon nagyobb kirándulást rendez­
tek. A legtöbb füidő vendég részt vett, s igy 
Eldun gr( Iné is leányával és fiaival.

Sorenza nem ment el. Már reggel uoy 
nyilatkozott, hogy legörömestebb otthon marad.

^ Szokás szerint, ha egyedül volt Sorenza, 
midőn a többiek eltávoztak, lement a pavil 
Ionba, hol rajzolni szokott. A fent nevezett 
délután könyvet vitt magával olvasás végett, 
de bár az ki volt nyitva, tekintete nem 'volt 
arra irányozva.

Sorenza egy kis pamlagon ült a nyitott 
üveg ajtó előtt. Most nem a hideg és büszke 
művésznő volt, de a gyászoló nő. ki bensője 
nek szavaira halLatódzott, azon hangokra, mi­
ket, sem a becsület, sem más valami el nem 
fojthatott, s hallgatásra nem bírhatott.

Bár mennyire ünnepelt és kedvelt legyen, 
s bár mennyi tömjén áldoztaseék is hiúságá­
nak, ez mind nem képes egy nő lelkének 
üreeségét betölteni.

A természet nem szánta arra, hogy sze­
repet játszék a nyilvános életben, hanem hogy 
szerencséjét csendes, de a háziasság szent bé- 
kéjében találja fel .Szeretni éa magit övéiért 
feláldozni, illik hozzá, és hasztalan lenne azt

I állítani, hogy külső tény és hir képesek sze- 
I rencséjét megáll*ipitani.
! Ilyesmit érzett Sorenza e pillanatban, ő 
; kitűnő művésznő, volt, gaxdag, tekintélyes, <3 
ifjú volt, szép volt. s még is e végtelen fájda­
lom érzete dúlt bensejében. Mindaz a mit birt, mel­
lékes dolog volt, azon egy mellett, mi nála 
hiányzott, s épen ez egyben, meg ugyanazon 
időben oly közel volt hozzá, s még is 'oly tá­
vollevőnek tetszett, nem mert hinni. Megresz­
ketett c gondolattól, hogy ebben hajótörést 
kell szenvednie.

Egy óvó hang guttogá folytonosan bense­
jében ;

— Óvakodj, valami nagyon fájdalmas vár 
ieád, s szivének legszentebb és legforróbb ér­
zelmeit jégkéreg vonta be.

Most, midőn egyedül volt, ez elolvadt, 
s a dobogó és nyugtalan szív fesztelenül emelé 
föl panaexait.

— Szeretném tudni, váljon ő ott van-e a 
kiránduláson? gondola Sorenxa, és homlokát 
gondtelten támasztá kezére.

E pillanatban forditá meg fejét Sorenza. 
Nils az ajtó küszöbén állott.

Leírhatatlan öröm ragadta meg Sorenxa 
lelkét. Ez sokkal erősebb volt, minthogy So«- 
renza kópén vissza ne verődött volna. Oly 
mosolylyal, milyet nem láttak ajkain tisenhét 
éves kora óta, nyujtá kezét Porrynak, és 
mondá:

— Mit, Nils, nincs ön a kiránduláson ?

— A mint látja, nem vág vök, felelt Porry 
örömmel, s kezét saját kezébe fogta.

— És miért nem ?
— Kell azt mondanom?
Leült Sorenza mellé.

f Ha őszinte lenne kedves Cousinom,
be kellene üsmernie, hogy nem hitte, miszerint 
elmentem.

\ alóban nem tudom, miért hiitsm 
volna, hogy el nem ment.

Porry megcsókolta a kezet, melyet a. 
magáéba zárva tartott.

Bár barátok, de még sem vagyunk 
elrálhatatlanok, vetekedik Sorenza nevetve.

— Csak nem. azt kell hinnem. Tudj-i mi 
az, önnek barátja lenni?

— Annyi, mint bárki más barátjának 
lenni. —

Sorenxa vissza akarta kezét vonni, de Porry 
erősen tartotta.

— Nem egéexi-n, mert az ön iránti ba- 
- rátság önkénytelenül átváltozik, és más valami
'lesz. Feltűnő hasonlatosságot vesz fel a....
i Sorenxa közbevágott. Ne folytassuk a be­
szélgetést, de szóljunk más valamiről, a mi 
érdekesebb. Én egyedül vagyok, ön felkeresett, 
tehát kötelessége engem mulattatni.

— De ha nem sükerül ?
™ hibája, s ön bebizonyította,

hogy ön az ellen, mit öntől jogosan követelnek, 
nem mond ellent.

(Folyt, követkesik.)
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rekkel. Néhány pillanat alatt a legnagyobb 
aggalom szállta meg a tömeget, — mert látták,

Igaztalan volnék azonban, ha a kormányt 
egyedül vádolnám; a kormánynak e tekintben 
egy méltó osztályosa van, és ez a pénzügyi 
bizottság, mely sok kérdésben felületesen járt 
el, mely mind annak — a mi a deficitet elő 
idézte — a megszavazást ajánlotta. Hisz em­
lékezik a t. ház! miként a pénzügyi bizottság népi) z tartott egy beszédet, melyben a Con 
előadója. Széli Kálmán, a múlt évben miképen' —...... *‘~1—----- -lakk«»** »íeolot* ucrcrá..

ÚJDONSÁGOK.

-==—= , , .v,-í ,,, , | * Városi közgyűlés. Az 1873-ik évi
hogy államcsíny van készülőben. Meg az el" január 29-én s azt követő napokon 
nők legmeghittebb környezete is osztozott e íartandó bizottsági közgyűlés tár- 

ggalomban s rémes sejtelmekkel 15n'gyai. ]. Polgármesteri jelentés. 2. Miniszteri
körlevél a foldmivelés-, ipar- és kereskedelmi

félelmes 
tele. Moral leült elnöki székbe,

; I ■ , |.|.' m k. miniszter kinevezéséről. 3. Ugyanaz a
jelen megdöbbente viselet® felüli aggá- néoktatás ügyében. 4. Biharmegyei tankerület 

kozu^A^ néptoineg f5feiügyeHjünek értesitvénye a helybeli tanin 
tézetek megvizsgálásáról. 5. Sopron város át-! 
irata a kegyúri intézmény megszüntetése tár-

Sh..,, i —. M ymt "=3;; „Sja Bük

lesz, d. e. 10 érakor. ,
* Báli értesítés. A jogászbalra 

a meghívók már szétküldettek, kik arra igényt 
tartanak, s bármely véletlen körülmény miatt 
meghívót nem kaptak; szíveskedjenek alulírotthoz 
fordulni, ki ilyennel készséggel szolgájánd. Az 
előjegyzések a páholyokra ugyanott mar esz 
közölhetők. Debr. 1873. jan. 22. Ferenczy 
Lajos sk. bál biizott. elnök. Lakik czegléd- 
utcza 2572. szám.

A városi vegyes bizottmány holnap j bűn tété.

I gressus
igyekezett czáfolni Ghyczy Kálmán képviselőj jvait s gyanús nézeteit
ur kisebbségi véleményét ? Ma már máskép I iszonyú indulatoka tört ki; azután eloszlott, 
hangzik a pénzügyi bizottság véleménye, de Déli 12 órakor az összes miniszterek beadták 
mái késő. (Helyeslés balfelől). lemondásukat. Morales a földet érzé inogni

A harmadik és főokozója jelen pénzügyi lábai alatt s elhatározva magát a legvégsőbbre megkeresései a jezsuiták ellen.I tis"t'anáclte"rmébén ülést tart; tárgyak : a mén-1
körülményeinknek penziigyer ur, ki midőn, a; egyenest a katonai .aktanyaknak tait sót. a. ár,o]ás ett. 7. Nagyszeben város átirata a te, ü„yébpn érkezett miniszteri leirat; a pol-;
pénzügyek vezetései kezebe vette, vagy fel-. katonasághoz tart izgató beszedet, melybeB| Királyföld rendezése ügyében, pártolás végett. ■ P - .................. í
ismerte a helyzetet vagy nem. Ha felismerte, j kinyilatkoztatja, hogy a dictatorsagot prokla-, 8. L<fc3e vár08 kérvénye a közigazgatás költ-

másik 
szét.

A szerencsétlen kiléte utáni nyomozás azonnal 
megtétetett.

* a külső vágástéren az évenkénti fa, 
hordásnál előfordulni szokott rendetlenségek az 
idén is megkezdődtek, a mennyiben némelyek 
tulmennek a kijelölt határon, s onnan is hor­
danak, a honnan nem volna szabad. A külső 
rőzsebiztosok ez iránt jelentést is tettek a íen- 
dőrségnél, mely az illetőket szigorúan meg-

gyában pártolás végett. 6. Sopron város ésj csütgrtökön délután három érakor a városház

kötelessége lett volna országnak leplezés Imáim' szándéka van ; kéri a hű csapatok tá-i ségeinek az állam által fedezéséért, pártolás 
végett. 9. Gvőrmegye átirata a katonaelszállá­
solás zilált rendszerének rendezése tárgyában,

nélkül elébe tárni a valót, mert igy, miként mogatáSát.
eljárt, csak ámité — ; ha pedig nem ismerte' Este kétségbeesett szívvel haza ment.
fel a helyzetet, akkor rövidlátó volt. .Leült estebédjéhez s nehány üveg cognacot Us . „ 1Q Arad ye kérvénye, föld

De italában pénzügyőr ur politikája nej- ivott meg. Ezalatt egy névtelen levelet kfP,| £irtokot te=hel(. közfégi p<todó rendezéséért
A virilis bizottsági tagok

nak folyó évre lett
12. Az 1873. évié szóló költségelő­
irányzat. 13. Bizottmány! jelentés a hely

ülözött minden határozott irányt; élt mától 
holnapra, ámítva magát és másokat, felöltve 
magára a mindenttudás köpenyegét, elhitte 
raatra is, és elhitette másokkal is, hogy ő valódi 
pénzügyi kapaczitás. Pénzügyér ur azóta (oly 
‘unosan* dolgozik, elvégzi talán 2— 3 tanácso­
sának dolgát, s csak a pénzügyőr kötelességét 
- magasabb szempontból vére azt fel, nem voit 

képes elvégezni.
Pénzügyéi* ur beutazta as egész országot; 

rímen: Máraraavosba és ott elfogadta a kérel- 
: :ezőket és tisztelgőket, s a nélkül, hogy egy 
vasgyárt, egy hámort, egy nagyobb erdőkeze- 
lést és erdőséget megtekintett volna, visszatért 
fényes diadalai s kéjutazása után ős Buda vá­
rába. itt kiterítette a térképeket, vonalokat 
húzott, vasúti terveket készített, csakho^
• zép vasúti tervek mielőtt létesültek volna, 
mint szappanbuborékok megsemmisültek égj 
inás után.

Miniszter ur kiegyezik a „Duna gőzhajó 
tarsasigu-gal is, behozza a törvényjavaslatot, 
az keresztül megy az osztályuk tárgyalásán, a 
gőzhaji zási társaság részvényei hirtelen fel- 
szálianak. azután a törvényjavaslat, a ház elébe 
Lem kerül! mi lett belőle, m-.i napig se tud- 
; :,k y Miniszter ur egy nagy üzletre szerződést 

k<>: a Credit Anstalttal, a Rótschildházzal. a 
Bieichrőderekkel, biztosította az országnak a 
"ö:i;o. emittirt. a szerződést alá is Írja. és ezen 
.-zerződést még se respektálja: végre kezébe 
vf-ssi a bankügyét, a tárgyalások folytán meg­
fázza Magyarország pénzügyminiszterét, s vele 
együtt az egész kormányt és az országot, (jllgv 
van' Uraim! ezen folytonos tervkovácsolás, 
habozás, szerződésszegés dec/eíirozta minisz

melv figyelmezteti, hogy ne aludjon e. éjjel, J ,^ v u
mert két szárnysegédé, La V inna es Lalf , ^ __
Silva orozva meg fogják gyilkolni. Ekkor 
felugrott az áztál mellől s fékezhetlen dühhel 
ez alávalóság iránt kiront az előszobába s ott ben nem lakó ház birtokosok 

kiadása ügyében. 14. A husárszabályozás meg- 
! szüntetése folytán szükségessé vált rendöli és

több tisztet hatalmas öklével nrezba üt. Aztán 
megragadja La V i n n a t. hogy azt balcónon
át az utczára dobja : de ennek sikerült kibon-1 ................ - , ., , ~ , - t, • • _ ’- • j egeszsegugyi szaoaiyoK terve. lo. Pénztárak

neki ront I a: megvjzsgálásáról jelentés. 16. Bizottmányi
még elérte volna.

takozni a vaskarokból s egy ügyes ugrassa 
kirohant a folyosóra. Akkor 
S i 1 v a n a k ; de mielőtt 
karjába kapaszkodik az elnök unokaöcse F e- 
derico La Faye, igy akarván megvédeni 
La Silvat. De az e’.nök egy ökölcsapása a 
földre teríti Federicot. Az ifjú tiszt azonban 
rögtön felugrik - - szintén dühbe jön, rovolvert 
ránt s a La Silva után rohanó elnököt hátba 
lövi. Erre az elnök megfordul; de ugyan e 
pillanatban még ö lövést kap mellébe. Az 
elnök egy asztal szegletébe fogózva még ne 
hány perczig állva marad — aztán szó nélkül 
összerogyott — s meghalt.

így hal meg egy köztársasági elnök !

javaslat állandó szépitészeti pénztár létesítése 
tárgyában. 17. Bizottmány! javaslat a koczka 
kőburkolás minőségének kitudása végett , e 
czélra 2000 írtnak a f. évi költségelőirány­
zatba felvétele iránt. 18. Kutassy Imre fel- 
folyamcdása könyvnyomdái biztosítékának ki­
adatása iránt. 19. A debreczeni terménycsar­
nok köszönő felírása. 20. A városi írnokok, 
pótsegélyórti folyamodványa. 21. Polgárosítá­
sért! folyamodások.

* Ereklye a saabadsághareiból. —
H e r r g 1 o c z Antal kir. törvénvsséki ülnök

„ov_____ Délutáni posta.
gari tanoda reáliskolává átváltoztatása iránti m-1 ,
tézkedés, s több folyó ügy. A kormány részéről a kepv. ház-

* grett Jozefa kisasszony,, mint halljuk,; ban közelebb felszólalás történik, s az tuzete-
először _Lindá-“ban, azután „Tiz'leány és egy sen fog megismertetni a kormány által köve 
férj sem“ czimü operettében fog színpadunkon | tendő pénzügyi politikával. Az erre vonatkozó 
fel'ép ni ' határozatok a közelebb tartott miniszteri taná-

* Hány katonát ad a város ? Az utó- csókban hozattak.
_ , , állítások folytán származott előny leszámítolása. — B é c s. jan. 21. A rPresséneku táv-

áliapitásáról jelentés. ut^D az állandó hadsereghez csak 93 legény! jrják Londonból: a jelentés. — melyszerint a 
soroztatik; a póttaríalékhoz pedig az elbocsá ; Laur'oii-kérdésben Ausztria Magyarország, An 

, , , toltak helyett adandókkal együtt 44 adatik. A ,g0i és Oroszország auspiciuma alatt egyezrég
failletősegenek többi természetesen a honvédséghez osztatik be* | jött volna létre, — nem felel meg a valóság- 

A polgári knszizió e hó 25 ik napján nak. Az alkudozások még függőben vannak, 
délután 4 órakoi az egylet helyiségében v á-
lasztmányi gyűlést tart; tárgyak : évi — — -; „„.. ■—    ——
jelentés, pénztárnoki számadás átvizsgálása stb. •

4 korcsolyázó egylet tegnap tartá A „DebreCZPIT'
I első választmányi ülését; melynek eredménye
a következő: elnök lön Simonffy Emil, eredeti
titkár Szepessy Géza, rendezőség! tagok:
Primlechner Vilmos , Geisberg Kamilló , és 
Schulhof Mihály; pénztárnok Kubinyi Kálmán, 
szertárnok : Ferenczi Lajos. Intézkedés tétetik, 
hogy a korcsolyázási helyiséggel a közlekedés 
lentartassék omnibusz által naponkint; 
természetesen, hogy mindebből csak akkor lesz 
valami, ha majd — fagy.

* Dal ma v Arthur színész, ki e szín

HA «A AT AV2RA TÁJ

Színházi szemle.
Tegnap „A zsidóim

Berlin, jan. 22. A párisi jezsu­
ita irányú ..Germaine1, megerősíti ama né 
zetet. hogy Napoleon pártfogolta a papok 
világi uralmát. Napoleon bukása érzékeny 
csapás a papság világi uralmára nézve- 

Laibach, jan. 22. A „Slo­
vens ki Na rod" fölhívja Szlavóniát

Hulevy.
Ez előadásban a visszaesés s hanyatlás 

nyoma félre ismerhetleniil mutatkozott. A sze­
replők, majdnem kivétel nélkül, nyomott ke 
d ily Ível. lank, dián játszottak. Az előadók ré 
széről csak kevés helyen lehetett észre venni 
némi melegséget, öntudatos színezést, határozott 
czélu alakítást. Legsikerültebb részlet volt a 
pdschajelenet. Azonban nem mulaszthatjuk el 
figyelmeztetni a rendezősége:, hogy jövőben a

10

Bem hadseregének pecsétét a főiskolai muze j , .. . . . , „.
umnak ajándékozta: e pecsét körirata: „A zi‘deny «lejön színhazunkhoz volt szerződtetve, 
erdélyi hadsereg f ő p a r a n o » , «8£ al t, s e lő lb au temettetett el a fogy­
nék ság a 1«49.- Közepén Magyarországi7e™ek‘ temetőbe Nyugodjék békévé . Halé 
czimere felett a székely czimer. az egy fejű, j Iáról a gyászjelentes így ^ angzi'. zv. 

adatott. Zenéjét irta koronás sas áll. Ily becses ereklye mostanában i Nubinszky Antalne, disznosi es szentgyorgyi - , , . , >
nem igen került múzeumunkba.' ! Horváth Julianna; kubmszky Mihály kalocsa hogy Csehország peldajara haSOillO feli-

* A ..Tisza“ biztosító s jelzálogbank! Antal ratOkat int&ZZen 3 Császárhoz 3 válaSZ-
KÚbinszky Pál, kÜ- tási reform érdekében.

— Pár is, jan. 22. Az orleansi her-

ter urat s ártott az államhitelnek. En tisztelem
miniszter ur munkaképességet, tehetségeit, jól .... - --
akaratát soha se vontam kétségbe, hasznosítva törvény két táblájára ne 12, hanem csak 
-iveket más irányban; de nekünk nem elég jój parancsot festessen, mórt a közönség még 
akarat, neir. elég munkásság, nekünk ered \ üjen apróságokat is észre veszi. Bogy ó 
, v ^z.)| (Vége köv.) I (Eleázár) hangjánál volt, még sem játszott a

nála megszokott melegséggel, kenvét a többi 
i szereplők hidegsége csökkenthétté, G e r o c s i 
' (Arnold). Tő r ó k (Gilbert), Vidor (Theo- 

Az ottani lapok részletesen közük Morales bűid) lejátszották szerepeiket. Gerecsnéj

1 * . 1 . 1 • p I # 1 » . 1 j . J Liit ,Uö 11. ÍV. C5 * tlliUUL jbíráló bizottsága folyó ho 24 en , , ,. .°.-
péntekén d. u. 4 orakor ulest tart. melyen a ,. , °*,T, ■, j.T. • , „1r , . , ... , ,... \. , bmszky Laps, Kubmszky Maria. Kubynszky1 eízaloguzietre vonatkozó eiointezke- ,, , T> /. , r-, • ^ v :V , . . . . j , . , . . ! Maliid es Kubmszky Emma, szomorodott sziv-desek tognak megtetetni. Az eredmenvrol erte- , . , 1 PTormi/ mi íaU.i.ivei jelentik forron szeretett fenjenek, unoka- CZegeK mR clOöZOr jelSfltek meg 3 XVI

öcsének és testvérüknek. Kubinszky Antal Lajosért tartott engesztelő misén
r:teni fogjuk olvasóinkat.

* Aíyilváims köszönet.

Bolivia elnökének meggyilkoltatása.

Nagy tiszteletű 
tudós Révész Imre ura Debreczeni 
könyvnyomdászok beteg- és utassegélyző egy- 

s lete‘; javára kezeimhez 5 irtot adott. Mely 
x j kedves adományért »az egylet nevében hálás 

j köszönetemet nyiivánitni el nem mulaszthatom. 
; Debreczen, 1873. jan. 22. Fries József egyl. 
I elnök.

* Mai számunk nt-gy vészét Móricz 
Pál, a bárándi választókerület országgyűlési

itt

1.

társasági elnök meggyilkoltatását. Röviden 
adjuk kivonatát.

Nov. 29 kén d. u. 3 órakor az összes.
Pa z ban tanyázó seregek élén zeneszó 

mellett vonult az elnök a kongressus palotája 
felé. hogy azt feloszlassa. De mily nagy volt 
ni-glepetése. midőn a padokat üresen találta s Gfvecsnét némely helyen megtapsolták. 
e helyett a terem fóruma zsúfolva volt embe- Közönség szép számmal.

derék képviselőjének jeles beszéde foglalja el; 
11* beszéd megérdemli, hogy minél szélesebb 
1 körben olvassák, ajánljuk a t. olvasóink figyel-

Izabellát a múlt előadáskor több sikerrel éne 
kelte. Keleti Ida Rechát szép csengő 
hangjával, vonzó alakjával elismerésre méltón 
.- zemélyesitette, s méltán érdemié meg a ré-1 mébc.
szere dobott virágcsokrot. ! * Őszinte résivéttei értesülünk, hogy

Bogyót és Keleti Idát többször kihívták.1 Ujfalussv Soma derék alkapitányunk

(Dal may Arthur) színigazgatónak, i873 ik ér! "7/™" 7'^ » v,,9t>Q<:tö,v E kÖ-
jan. 16 kán d. u. 4 és fél órakor, a halotti I l*UílT18fiy UlindöflÜtt H3gy fgltÜflést okozott.
íientségek felvétele után, élete 31 -ik évében: __ i nnrfnn :an oo u .
rövid betegség következtében történt gyászos ki- ; , U Idn- «apOleOn hCf-
muiiát. a boldogult huh tetemei f. évi iau. í czcg és nej6 meglátogatták Viktoria ki- 
íS án d. e. II érakor a fegyvemeki közös|rálynőt. Átalános hiedelem az hoov az
sirKertoen a r. katb. szertsrtás szerint az orok' . . , ee ’ U9J at-
nyugalomnak átadattak. E szép tehetséggel ! "|*0SZ0rSZ3ggaI folyó KhiVä-Ügy HßfilSOkära
megáldott fiatal színművész kimúltál nemcsak békés UtOfl fog 6Üntézt6tnÍ 
bánatos özvegye és rokonai, de összes pálya- j, 
társai és társulatának tagjai fájlalják. Áldás és' 
béke lengjen porai felett.

* A Paozon az idén tartott faárverelés j
a városnak 1591 ftót jövedelmezett, ennyi áru j 
fa kelvén el.

* A íiszavidvki vasutvonaion Rak a j

Felelős
O L

leánya, Krisztina, László János nagy-i máz és Tokaj közt nem rég, az éjjeli vonat j 
bajomi ref. lelkész kedves neje e hó 21-kén egy embert gázolt el; holt testének csak felét5

zerkesztő és kiadótulajdonos:
1 // h A fí O L, F.

Főmunkatárs:
z 3 T >/ 4 fi / h A HOL f.

H I R D E T E S E K.

-Ll- nugym. itüságu iöldmiv-lés ipar- és keresk: d-Imi n-. ki;-, uiinisztenum a mult 18 7 - - i k évi dcczetu- 
i-'-i s-kitn 13,206. -SZ. a. keit elhatáro-.ésáva: <iv »reczehi iparegyesületi takarék- és hitel intézet -nek a bemuta- 
: t. s a hivatok m:ni - - >i intézve.: v éF-lméh-1« mó usitandó alaps/ .háh. i k szerinti létesítéséi megengedvén: az in­
téz u ki i;ri- vála.zimá alakuló közgyűlés tartását elhatározta; minélfogva a debreczeni,.iparegyesületitakarék- 
ÓS hitel-intézet1 t. c... részvényes i a folyó é. február hó 9-dik napján d e. 10 órakor Debreczen ben a városház 
i:ag> tanácstermében tartandó véglegesen alakuló közgyűlésre ez- nnei m-ghivatnuk.

A gyűlés kitűzött tárgyal:

1. Az id-igi. választmány jelentésének tár; válás a.
i Miniszteri intézvény felolvasása.
3. Az alapszabályoknak a nduiszteri intézvény értelméb.-.n módosítása s végleges megállapítása.
4. A bt.fizetés mód iának s idejének meghatározása.
5. Az intézet elnöke. 12 igazgató választmányi tag és 3 számvizsgáló megválasztása.

Az a.ap'.zabályoa -ti. szerint miudegyix részvény tulajdv-nns.vtak a közgyűlésén iiiése és szavazata van, 
azonban a 33 dik § értelmében egy részvényes sem gyakorolhat többet 10 szavazatnál sem saját nevében, sem 
meghatalmazás folyta i.

Ezen mc-íthivó a közgyűlésen mrgjelenhetésrei jogosultságot igazolja, s a tanácsterembei belépés alkalmá­
val a részvényesek névsorával becseréltetik.

A közgyűlésre személyesen megjelenni nem akaró részvényes szavazatjogát a 35. §. értelmében más sza- 
v,i,.atLep' ,^iészvényesr-: méghataimazáis tniyta.i átruhzzhatjAj — ilv estiben a megíiatairuazás igazolandó.

Nők helyett férje k. vág-, meghatalmazottjaik. — oly egyének helyett, kik szavazatra í. polgári törvények 
érteimen n nem képesitvék. valamint testületek heyv -tt törvényes képviselőik a szavazat jogot a 37. §. értelmében 
a,-K !r is gyakorolhatják, ha ezen kéoviseiok részvénvesek nem lennének is.

Az ülésteremben csak szavazati; 1 biró részvényesek, illetőleg képviselők foglalhatnak helyet.

Felhivatnak tehát a t. ez. részvényesek, hogy ezen alakuló közgyűlésre minél tömegesebben megjelenni. 
e> szavazat,-gyekkel ellátmthatásuk tekintetéből jelen meghívót magukkal elhozni szíveskedjenek.

1 A debreczeni „tei mény-csarnok1
É az alapszabályok 8. §-sa értelmében 1873. január hó 
^ 26-kán d. e. 10 órakor ^

KÖZGYŰLÉST TART. 1
a

Debreczen, 1873. jan. hó 15.

A debr. terménycsarnok választmánya

wmmmmmm

Pályázat.
A H.-Nánáson 1872. évi deczembtr 

ló-kén megalakult takarékpénztárnál egy 
lölegesen ugyan 800 afrtban megállapi- 

tott, de a pénztár megszilárdulásával foko­
zatosan javítandó évi fizetéssel egybekö­
tött könyvvezetői állomás lévén 
betöltendő: felhivatnak mindazok, kik ez 
állomást elri) érni óhajtják, miszerint kellő 
szakképzettségüket, igazoló okmányokkal 
folyamodványukat folyó évi márczius 
h ó lő-dik napjáig alulírott elnökségnél 
annál bizonyosabban beadják, mert később 
beadott folyamodványok figyelembe nem 
vétetnek.

Kelt H. Nánás 1873. jan. 8.

Debreczen, 1873. jan. 16.
26 3-3

Oláh Jakab.
elnök

Ügyvédi iroda meg­
nyitás.

Alulírott tudomásain zoz.m a t. ez. közön­
ségnek, hogy Pesten hiiauncsabb idén- fenállot- 
ügyvédi irodámat Debr. mben tettem át. és azt. 
Batthyányi-utcza 2158 számú (előbb Telegdr i 
most saját házamban niegnyicvtiam. A kik teh •. 
bizalmukkal megtisztelni s ügyvédi szolgálatomat 
igénybe venni óhajtják — szolgálatukra állok é ,' 
bizalmukat a reám biziv .ió ü,'ye-: p>atO” és szúr- 
galmas kezelése által meg u érdemelni fötörek- 
vésemnek tartaudom.

Kelt Debreczenben. 1873. ián. hó.

41 2—3
dzpí*<‘iy Ferencz.

köz- és váltóügvvéd.

Az ideiglenes választmány nevében:

Szabó Bálint,
id vál. elnök.

43 1—3 Abrahám László.
id. vál. jegyző.

Kereskedő gyakornok
Norinbergi és diszmü áru kereskedésbe 
— jól iskolázott, csinos külsejű, s min­
den tekintetben jó magaviseletű 15 vagy 
16 éves ifjú — gyakornokul kerestetik.
Piaczntczán 2144. sz. alatt. 

39. 2-3.

Eladó ház és kiadó bolt.
.... Pjücz-kádasutczán a Tornay-vendéír- 
íoje végibe levő 1897. számú ház s két 
szaraz malom hozá tartozó házutáni föl­
devei együtt igen kedvező feltételek mel­
lett örök áron eladó.

,. A J ^ r ® 8. ^ i»za alatt levő
ÜVÄ Ä ■*
do4sxfe,5,sk l*í”

29 4—

1‘ebreeeeu, 187?. nyomzteV a réesv. v.- . kuay \ nvomdájíbait.

1873.

Hvl.vl 
Egy óvth io i 
Fe; évre 5|

ÍJ) Elönzetcéi 
Fópiacz , 
szerkesztőséi

Elölj
I T e!e gdi

désóben sas

Hogy kéj 
kérdést ke

(U-i.) aJ
masabb tanácsi 
visszatért O-AÍ 
mét Berlinen 
napot ott időzi 
észleleteknek 
sithetése szeme 

így Írják 
lapok, melyek] 
küldetését gyau 
ezt annyival is] 
lomata buzgó 
jak a h á r o nij 
is Németország 

Még úgy 
az angol diploJ 
irányzata van 
szaggal szembe! 
keleti kérdés 
okból figyelő ál 
mely oldalról 

Igen. az aj 
látni vél a sz 
ben él, hogy 
íoczélja. mikép j 
feszélyezze, min] 
sián keresztül 
jeszkedjék s h 
riai partokig n\ 
irányból törekeij 
Törökországot 
pontból — me<j 

Nem tudji 
vágott Scliuwal] 
kiváncsiak vagy 
kát szerzett ez 
néven nevezendl 
az ausztriai s ni
tisztába jött-e i 
lomata küldetés 

Ilotrv egvéti 
grófnak i'-v tei-j 
jit k-: in j
ságos érzv.ietbő 
gyón jól tudja 
angol. Igen jeli 
kitűnő diplomat 
külügyéri állam 
zett beszéde, méh] 
a tanácsot adta 
litika kérdésénél 
néven nevezendő 
s hogv az ()r . 
zések mindigc 
vezetnek. Azt 
előtt tartani, ho; 
szerint ki alkali 

Ha pl a 
területére belép, 
khiiati kinin t<-n
betoppanni. Ha . 
wán át vonulnál] 
erő legott szállj;] 

Ez a :-gii(l J 
szál szemben | 
szersmind olv pi| 
leghamarabb mes 
sében Otwa\' a 
fentartani. „ fia 
diát kibocsárjuk 
nyomoruságosabi 
mint Hollandia. “ 

Otway akép 
legkönnyebb szer 
már Khivánál ofi

TA
E6Y SEMISi

Irta Seliwae 
H ar ml

— Mit tegyekl 
— Találjon fel 

bármit, csakhogy ml 
— Jv és mai

válasz tűni?
— Szívesen; I 

azt elvetni, ha nem
— Mulattató, é 

vés van kiíejezve. 9 
vesebb.

— Az a mi m| 
— Semmi est-*, 

tékban. de azért nem 
jen. Ln az é: dekest el 
On Sorenza nem tárj 
kiket mulattatnak.

— Nem ? Az


